Matematicky KLOKAN 2006
. kategorie Student
(pro 3. a4. roC. SS a septimu a oktavu osmiletych gymnazii)

Vazeni pratelg,

v nasledujicich 75 minutach vas ¢eka stejny kol jako mnoho vasich vrstevnikill v fadé
dalSich evropskych zemi.

V nize uvedeném testu je zadano Ctyfiadvacet Gloh. Vasim Gkolem je u kazdé z nich vybrat
z nabizenych moznosti vzdy pravé jednu, kterou pokladéate za spravnou. Svou volbu vyznatte
v prilozené karté odpovedi. Za spravné feSeni Glohy 1-8 vam pridélim 3 body, za spravne
feSeni Ulohy 9-16 body 4 a konetné za spravné feseni Ulohy 17—24 bodli 5. Za nefeSenou Glohu
(neni zaSkrtnuta Zadna z moznych odpovédi) neziskate zadny bod. Za Glohu chybné vyfeSenou
ztratite 1 bod. Na zatatek vam pridéluji 24 bodl. M{izete tedy ziskat maximalné 120 bod.

P¥i FeSeni Gloh nepovoluji pouZivani kapesniho kalkulatoru, matematickych tabulek, uceb-
nic ani zadné jiné matematicke literatury.

VaS KLOKAN.

Ulohy za 3 body |

. Kolik nul je nakonci zapisu soucinu prvnich 2006 prvoCisel v desitkové soustave?
(A) O B) 1 © 2 (D) 9 (E) 26

. Ve Ctvercove siti vpravo je vybarven mnohoUhelnik. UrCete nejvétsi pocet
¢tvercll, ktere mlizemejesté vybarvit, aby se obvod mnohothel niku nezvétsil.

(A) 0 (B) 7 ©) 12 (D) 16 (E) 18

. Natrati se mijgji dva protijedouci viaky stejné déky. Prvni jede rychlosti 100kmh™, druhy
120km h™2. Cestuijici ve druhém vlaku vidi prvni vlak vedle sebe po dobu 6's. Urete dobu, po
kterou vidi cestujici z prvniho vlaku vedle sebe druhy viak.

(A) 5s (B) 6s (C) meziea7s (D) 7s (E) vicenez7s

. UrcCete hodnotu soucinu xy, jestlize plati 4* =9 a9 = 256.
(A) 4 (B) 10 (C) 36 (D) 48 (E) 2006

. Uvazujme vSechna devitimistna Cidla, jgichz zapis v desitkové soustavé obsahuje kazdou
z Cidic 1, 2, 3,..., 9. Kazde takové Ciso napiSeme na zvlastni list papiru a vsechny listy
umistime do krabice. Urcete negmensi poCet listl, které musime z krabice vytahnout, aby mezi
nimi existovaly vzdy dvalisty, na kterych jsou napsana Cisla se stejnou pocatecni Cislici.

(A) 9 (B) 10 () 72 (D) 8! (E) 9
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6.

10.

11.

12.

Student 2

D

Délka Usecky AB na obréazku je 1, |XABC| = |XACD| = 90°
a|¥BAC| = |¥CAD| = 9. Urcete délku Usetky AD.

1 C
A 0+tgod B 20 C
(A 050195 (8) cos © o5
D Se) E
(D) co ® =5

A B

Ktera z nasledujicich funkci ma graf symetricky podle osy y?
(A) y=x2+x (B) y=x?sinx (C) y=xcosx (D) y=xsinx (E) y=x3

V osudi spravedlivé rulety je 37 Cisel: celaCislaod 0 do 36. Urcete pravdépodobnost, Ze bude
taZzeno prvocislo.

® o ® = © = © Z ® 1

Ulohy za 4 body |

Zbytek pfi déleni Cisla 1001 jednomistnym Cislem je 5. UrCete zbytek pfi déleni Cisla 2006
stejnym jednomistnym Cislem.

(A) 2 (B) 3 (€ 4 (D) 5 (E) 6

Polomér dopravni znaCky je 20cm. Kazda z tmavych ¢asti je Ctvrtkruh.
Obsah svétlé ¢asti znacky je roven obsahu kruhu sloZzeného ze Ctyf tmavych
Casti znacky. Urcete jeho polomeér.

(A) 20/3cm (B) 4/5cm (C) 10cm (D) 12,5cm (E) 10v/2cm

Necht a > b > c¢ jsou takova prvoCida, zea+b+c = 78 aa—b - c = 40. UrCete hodnotu
soucinu abc.

(A) 590 (B) 1062 (C) 1239 (D) 2006 (E) 2166

Pomér polomeérti kruhové vysete akruhu ji vepsaného je 3:1. Urcete pomér
jejich obsahll.
(A) 32 (B) 4:3 (©) 53 (D) 6:5 (E) 54
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Student 3

Volebalového turngje se zU€astnilo sedmnéct druzstev. Kazde druzstvo hrélo s kazdym jingm
pravé jednou. Vitézny celek ziskal 1 bod, porazeny 0 bodl, zadny zapas neskonGil remizou.
Po sehrani vech zapasli vytvorily body dosazené jednotlivymi tymy aritmetickou posl oupnost.
Kolik bodli ziskal o druzstvo na pod ednim misté?

(A) 1 (B) 2 © 3
(D) Jiny pocet bodl. (E) Popsanasituace je nemozna.

Vloni bylo ve $kolnim péveckém shboru o 30 chlapcli vice nez divek. Letos se pocet vSech Elenll
shoru zvétsil o 10 %, z toho se pocet chlapcll zvétsil o 5 % a pocet divek se zvétsil o 20 %.
Kolik ¢lenll je ve sboru letos?

(A) 88 (B) 99 (C) 110 (D) 121 (E) 132

Pog

Obréazek vpravo znazoriuje kostelni okno tvaru rozety. Pismena C,
Z aM znaCi po Ffadé Cerveng, zelené amodré sklo. Pri vyrobé tohoto
okna bylo pouzito 400 cm? zeleného skla. Kolik cm? modrého skla

bylo pouzito? ﬁh
(A) 120m  (B) 382 (C) 396 (D) 90v/2Tt (E) 400 \

Necht a ab jsou realna cisla vétsi nez 1. Ktery z nasledujicich zlomk je nejvetsi?

a a 2a 2a 3a
(A) b-1 ®) b+1 © 2b+1 (®) 2b-1 S 3b+1
Ulohy za 5 bod |
X
\
Délky stran trojuhelniku XYZ jsou 8cm, 9cm a v/55cm. Urgete | N
délku télesové Uhlopricky XA kvadru na obrazku vpravo. S Y
\

(A) v90cm (B) 10cm (C) v120cm JED< .
(D) 11cm (E) v/200cm / \\

Z A

Urcete potet vdech realnych cisal b, pro néz marovnice x? — bx + 80 = 0 dva rlizné koreny
Vv mnoziné sudych pfirozenych Cisel.

(A) O (B) 1 © 2

(D) 3 (E) nekonetné mnoho

V kolikaneprazdnych podmnozinach mnoziny {0, 1, 2, ..., 12} se soucet nefmensiho a nejvét-
Siho prvku rovna 13?

(A) 1024 (B) 1175 (C) 1365 (D) 1785 (E) 4095
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20.

21.

22.

23.

24.

Student 4
D C

Nastranach AB, BC pravothel niku ABCD jsou dany body M
aN. PravoUhelnik je rozdélen nékolika iseckami podie ob- 2
razku. Cislaudavaji obsahy odpovidajicich svétle vyznate-
nych ¢asti. UrCete obsah tmaveé vyznateného Ctyfuhel niku.

(A) 19 (B) 20 20
©) 21 (D) 25
(E) Nelzejednoznatné uréit. 3

A M B

Jarda smazal pravé jedno z deseti po sobé jdoucich pfirozenych Cisel napsanych na tabuli.
Soucet zbyvajicich deviti Cisel je 2006. Které Cislo Jarda smazal ?

(A) 218 (B) 219 (C) 221 (D) 224 (E) 229

K olika zplisoby miizeme vepsat do schématu vpravo véechnatislal, 2, 3,4, 5
a6 (kazdé do jednoho Ctverce) tak, aby rozdil Cisel v kazdych dvou sousednich
¢tvercich byl rlizny od 3? (Dva ¢tverce nazveme sousedni, pokud mnozina
jejich spoleénych bodt je Gisecka.)

(A) 3B (B) 3»° (C) 6° (D) 2B (E) 3*°

Kostku na obrazku preklapime po vyznaceném okruhu se-

stavgjicim ze 12 &tvercll. Urcete neimensi kladny poCet ~ -
okruhtl, po kterych se kostka dostane opét do vychozi po- ° '
zice, tj. vSechny stény kostky budou orientovany stejnéjako d
na pocatku.

(A) 1 (B) 2 © 3
(D) 4 (E) Kostkase do vychozi pozice nikdy nedostane.

Na obrazku je pravidelny Sestithelnik se stranou délky /3, pfitom X C
XABC aXPQRjsou ttverce. UrCete obsah vyznateného troj Ghel niku.

2\@ \@ sf 2[ \f+1
(C >

(A
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Matematicky KLOKAN 2006
spravna feSeni soutéznich tloh

Student

1B,2D,3B,4A,5B,6E,7D,8B,9A,10E, 11D, 12A,13D, 14B, 15E, 16 A, 17 B,
18D, 19C,20D,21B,22B,23C,24C.
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